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Warszawa, 18 grudnia 2025 r.
znak sprawy: DNI.mr.058.34.2025

Pan 

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na zapytanie nr 2893 Państwa Posłów: Kazimierza Bogusława 

Chomy, Krzysztofa Ciecióry, Anny Gembickiej, Agnieszki Górskiej, Fryderyka 

Sylwestra Kapinosa, Pawła Sałka i Sławomira Skwarka, „w sprawie Stadniny Koni 

Janów Podlaski.”

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na ww. zapytanie, uprzejmie informuję, co następuje. 

Stadnina Koni Janów Podlaski sp. z o.o. jest spółką wymienioną w rozporządzeniu 

Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z dnia 25 lipca 2018 r. w sprawie wykazu 

jednoosobowych spółek hodowli roślin uprawnych lub hodowli zwierząt 

gospodarskich o szczególnym znaczeniu dla gospodarki narodowej (Dz. U. z 2018 r. 

poz. 1525, z późn. zm.). Prawa z udziałów w tych spółkach wykonuje Krajowy 

Ośrodek Wsparcia Rolnictwa. Zatem to KOWR sprawuje nadzór właścicielski nad 

działalnością ww. spółek.

Ponadto należy zaznaczyć, że zgodnie z obowiązującymi przepisami, planowanie 

działań dotyczących funkcjonowania spółki, troska o zapewnienie jej stabilności 

finansowej oraz rozwój działalności hodowlanej należy do zarządu spółki oraz do jej 

właściciela. 

W celu zatem udzielenia odpowiedzi na ww. zapytanie Ministerstwo Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi wystąpiło do Centrali KOWR o przekazanie informacji w tej sprawie.



Jak poinformował KOWR, spółki, nad którymi sprawuje on bezpośredni nadzór, 

wypełniają obowiązek sprawozdawczy składając sprawozdanie finansowe za rok 

obrotowy do Krajowego Rejestru Sądowego. Dodatkowo spółki składają również 

kwartalne sprawozdania (F-01) do Głównego Urzędu Statystycznego.

W odniesieniu zaś do kwestii, dotyczącej udostępniania wyników finansowych, 

KOWR podkreślił, że ze względu na specyfikę funkcjonowania podmiotów 

gospodarczych o rolniczym profilu działalności wskazywanie wyniku finansowego za 

trzy kwartały 2025 r. mogłoby pokazać niepełny jego obraz. Należy mieć na uwadze, 

że spółki prowadzące działalność rolniczą ponoszą większość kosztów związanych z 

produkcją w pierwszej połowie roku obrotowego (np. zakup nawozów, środków 

ochrony roślin), zaś większość przychodów uzyskiwana jest w drugiej połowie roku. 

Szczególnie widoczne jest to w Stadninie Koni Janów Podlaski. Wykazywane w 

pierwszych kwartałach przez spółki straty finansowe nie są sytuacją wyjątkową, 

bowiem biorąc pod uwagę specyfikę rolnictwa - przychody i koszty rozkładają się 

nierównomiernie w poszczególnych kwartałach roku obrotowego. Skutkiem 

nierównego rozkładu uzyskiwanych przez spółki w ciągu roku przychodów ze 

sprzedaży koni jest między innymi to, iż zwłaszcza w pierwszych trzech kwartałach 

roku obrotowego często wykazywana jest strata, która w kolejnych okresach 

stopniowo ulega zmniejszeniu po rozliczeniu sprzedaży. W związku z tym 

sprawozdanie finansowe za rok obrotowy 2025 spółki Stadnina Koni Janów Podlaski 

sp. z o.o., obrazujące ostateczny wynik finansowy spółki, będzie dostępne po jego 

zatwierdzeniu.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi
Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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